

國立臺北大學 114 年度 高教深耕計畫 - 執行成果紀錄

分項計畫	高教深耕 1-3.3
活動名稱	攜手波蘭亞當密茲凱維奇大學 深化學術與文化交流
活動日期	2025 年 9 月 3 日
活動時間	
活動地點	國立台北大學
活動內容	<p>林道通校長於 114 年 9 月 3 日接待波蘭亞當密茲凱維奇大學 (Adam Mickiewicz University, AMU) 貴賓來訪，教育部長官亦親臨現場，展現對此次學術交流的高度重視。本校林道通校長代表全體師生致歡迎詞，強調此訪是雙方合作旅程中的重要里程碑，象徵多年來成果的累積與深厚情誼。</p> <p>出席本次會晤的貴賓包括波蘭亞當密茲凱維奇大學校長 Prof. Bogumila Kaniewska (兼波蘭大學校長協會主席)、宣傳與溝通校長代表 Prof. Krzysztof Czeslaw Duda，以及教育部國際及兩岸教育司陳鈺林秘書。臺北大學方面，由校長林道通親自主持，並邀集國際事務處國際長韋岱思、社會科學學院院長林昭吟、人文學院院長朱孟庭、應用外語學系主任王景智及國際合作組組長陳克瀚等師長出席，共同見證雙方合作交流。</p> <p>林校長指出，自 1949 年創校以來，本校始終致力於追求學術卓越與推動國際發展，目前已與全球 223 所大學建立夥伴關係，其中包含 8 所波蘭學校，使波蘭成為本校在歐洲最重要的合作夥伴之一。臺灣與波蘭雙方在教育與文化上共享共同重視的價值，如民主歷史、文學與藝術，這些共同理念也成為雙方深化</p>

合作的重要基礎。

亞當密茲凱維奇大學校長 Bogumila Kaniewska 回應表示，台北大學是 AMU 最重要的姐妹校之一，雙方長期保持頻繁且良好的互動。她期許未來在現有合作基礎上，進一步拓展實質合作，包括在共同關注的特定領域開設線上課程、推動共同研究、教師短期前往研究與移地教學，並歡迎本校學生赴 AMU 參加暑期營隊，共同開創合作新局面。

臺北大學與亞當密茲凱維奇大學的合作可追溯至 2009 年的學生交換協議，並於 2023 年進一步簽署全面合作協議。多年來，雙方師生交流持續深化，除交換生計畫外，更有波蘭教師受邀來校短期教學，顯示雙方學術連結日益緊密。

展望未來，兩校將持續在師生交流與合作研究等面向深化合作，並致力於建構更高品質的國際交流平台，推動學術成長與全球連結。韋岱思國際長表示，此次來訪不僅再次肯定了臺北大學與亞當密茲凱維奇大學的緊密合作，更象徵臺灣與波蘭攜手打造更廣泛的學術與文化橋樑。雙方將在持續合作中開創更多可能，為師生與社會帶來更豐碩的成果。

活動成效

<p>活動照片 (至少 2張並檢附說明)</p>		<p>波蘭亞當密 茲凱維奇大 學來訪</p>
		<p>林道通校長 與亞當密茲 凱維奇大學 校長 Prof. Bogumila Kaniewska</p>
<p>活動文宣</p>	<p>無</p>	
<p>活動影片</p>	<p>連結網址：</p>	

活動紀錄：OIA# 66220